

## 学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神

### 3. 如何理解把握习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断？

《决定》提出：“深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断”。这一要求，阐明了进一步全面深化改革的重要指导思想和根本行动指南，必须深刻理解把握，坚决贯彻落实。

党的十八大以来，习近平总书记创造性提出关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，形成了内涵丰富、科学系统的思想体系，科学回答了在新时代举什么旗、走什么路，为什么要全面深化改革、怎样全面深化改革等一系列重大理论和实践问题，以全新的视野深化了对社会主义改革规律的认识，实现了改革理论和政策的一系列新的重大突破，把中国特色社会主义改革理论推进到新的高度。

在全面深化改革的重要地位上，习近平总书记鲜明指出，改革开放是决定当代中国命运的关键一招，也是决定实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。强调改革开放是当代中国发展进步的活力之源，是我们党和人民大踏步赶上时代前进步伐的重要法宝，是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路。强调实践发展永无止境，解放思想永无止境，改革开放也永无止境，停顿和倒退没有出路。强调新时代坚持和发展中国特色社会主义，根本动力仍然是全面深化改革，必须坚持方向不变、道路不偏、力度不减，推动新时代改革开放走得更稳、走得更远。这些重要论述，阐明了全面深化改革在党和国家事业全局中的坐标定位，明确了新时代全面深化改革的职责使命。

在全面深化改革的政治方向上，习近平总书记强调，推进改革的大方向是坚持中国共产党的领导和社会主义制度不能动摇，而不是对社会主义制度改弦更张，既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路。这些重要论述，是总结长期历史经验得出的基本结论，是抓改革必须把握的根本政治方向。

在全面深化改革的总目标上，习近平总书记第一次从国家治理体系和治理能力的总体角度考虑全面深化改革问题，创造性提出完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总目标。强调必须更加注重改革的系统性、整体性、协同性，加快发展社会主义市场经济、民主政治、先进文化、和谐社会、生态文明，各项改革都要朝着总目标聚焦发力，在推进国家治理体系和治理能力现代化上形成总体效应，为党和国家事业发展、人民幸福安康、社会和谐稳定、国家长治久安提供一整套更完备、更稳定、更管用的制度体系。这些重要论述，使我们进一步坚定了新时代全面深化改革的目标指向和着力点。

在全面深化改革的价值取向上，习近平总书记强调，人民是历史的创造者，必须以人民为中心推进改革，以促进社会公平正义、增进人

民福祉为出发点和落脚点，坚持从人民利益出发谋划改革思路，人民群众关心什么、期盼什么，改革就抓住什么、推进什么，做到人民有所呼、改革有所应。必须紧紧依靠人民推动改革，尊重人民首创精神，尊重实践、尊重创造，最大限度集中全党全社会智慧，最大限度调动一切积极因素，敢于啃硬骨头，敢于涉险滩，以更大决心冲破思想观念的束缚、突破利益固化的藩篱。必须把是否促进经济社会发展、是否给人民群众带来实实在在的获得感，作为改革成效的评判标准。这些重要论述，为我们处理好全面深化改革的重大关系提供了科学的理论和实践指导，有利于全党在全面深化改革上统一思想、统一行动，推动改革落地见效。

在全面深化改革的战略布局上，习近平总书记创造性开启了全面深化改革、系统整体设计推进改革的新局面，强调新时代改革开放具有许多新的内涵和特点，改革更多面对的是深层次体制机制问题，对改革顶层设计的更高要求，对改革的系统性、整体性、协同性要求更强，相应地建章立制、构建体系的任务更重，必须加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进，科学作出顶层设计、进行总体构架。指出全面深化改革涉及党和国家工作全局，涉及经济社会发展各领域，涉及许多重大理论和实际问题，是一个复杂的系统工程。必须统筹谋划深化改革的各个方面、各个层次、各个要素，注重抓主要矛盾和矛盾的主要方面，注重抓重要领域和关键环节，努力做到全局和局部相配套、治本和治标相结合、渐进和突破相衔接，实现整体推进和重点突破相统一。这些重要论述，贯穿了辩证唯物主义的基本观点，为改革提供了科学的思维和实践路径。

在全面深化改革的方法论上，习近平总书记强调，坚持党中央的集中统一领导，坚持辩证唯物主义和历史唯物主义世界观和方法论，处理好解放思想和实事求是、整体推进和重点突破、全局和局部、顶层设计和摸着石头过河、胆子要大和步子要稳、改革发展稳定等关系。强调坚持加强党的领导和尊重人民首创精神相结合，坚持问题导向和目标导向相统一，坚持试点先行和全面推进相促进，坚持改革决策和立法决策相衔接，既鼓励大胆试、大胆闯，又坚持实事求是、善作善成，以钉钉子精神抓好改革落实。这些重要论述，为正确谋划推进改革提供了根本的方法论指导。

总之，习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，内涵丰富、思想深刻、指导性强，是对我们党领导全面深化改革丰富实践和宝贵经验的科学总结，是引领进一步全面深化改革走实走深的思想旗帜。

（据《党的二十届三中全会〈决定〉学习辅导百问》）

## 太钢不锈冷轧厂 学深悟透党的二十届三中全会精神

本报讯（通讯员 柴巍）近日，太钢不锈冷轧厂党委按照上级《关于认真学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神的通知》要求，把学习好贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期一项重大政治任务，要求广大党员认真学习贯彻落实党的二十届三中全会精神，在全厂范围内迅速掀起了学习热潮。

该厂一是加强组织领导，周密安排部署，做到完整、准确、全面学习贯彻全会精神。厂党委利用第一议题首先学习了党的二十届三中全会公报，并开展了研讨交流。大家深刻认识到高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，也是实现“中国式现代化”是必由之路。厂党委要求各级领导要带头做到领学，以强烈的政治责任感抓好全会精神的学习宣传贯彻，切实在思想上政治上

行动上与党中央保持高度一致。二是开展党支部研学、互学活动。要求各支部利用“三会一课”等形式持续深入学习党的二十届三中全会公报、党的二十届三中全会《决定》学习辅导百问等相关内容的学习和交流，同时要求广大党员干部积极撰写心得体会，不断推动广大党员学深学透、思深悟透，进一步认真领会全会精神实质。三是把学习贯彻党的二十届三中全会精神融入生产经营，把学习贯彻全会精神与进一步落实生产经营任务结合起来，持续把党的政治优势转化为市场竞争优势。

通过学习，大家纷纷表示党的二十届三中全会是我党承前启后一次十分重要的会议，要认真贯彻落实全会精神，做到融会贯通的学，以学促干，以学促改，齐心协力抓好落实，为推进公司高质量发展提供强大力量！



今日  
图闻

作为纪念太钢建厂90周年暨太钢矿业成立30周年系列活动的第23届“矿业杯”职工运动会毽球比赛预赛在岚县矿业公司举办。代县矿业公司、鑫磊公司、尖山铁矿、岚县矿业公司成功入围决赛名单。牛玉凤 摄

## 太钢尖山智维中心党支部开展主题党日活动

本报讯（通讯员 李志峰）近日，尖山智维中心党支部组织检修一线党员赴八路军太行纪念馆开展警示教育主题党日活动。

在现场教学环节，参观展览的党员在讲解员引导下，参观了主展区和游览区。主展区包括八路军简史陈列厅、八路军将帅厅、日军侵华暴行厅；游览区包括八路军游击战术演示厅、八路军抗战纪念碑、八路军英雄纪念碑、徐向前元帅纪念馆等。

在重温入党誓词环节，参观展览的党员高举右拳，重温入党誓词，党员们再次对照承诺、叩问初心。

参加活动的党员们全部来自基层检修一线，许多党员是第一次近距离参观纪念馆珍藏的八路军珍贵历史资料和革命文物。大家在太行精神专题展区面前久久驻足，陷入深深的沉思，“不怕牺牲、不畏艰险；百折不挠、艰苦奋斗；万众一心、敢于胜利；英勇奋斗、无私奉献”的太行精神

让党员无比动容。

随后党员们参观了砖壁村、王家峪八路军总部旧址。这里被誉为“没有围墙的抗战历史博物馆”。抗战时期，八路军总部、中共中央北方局等机关曾在这里驻扎，留下许多革命旧址和文物。在青砖灰瓦建筑前，党员们或低声交流，或驻足凝思。“党史是最好的教科书，党性是最好的滋养剂”。在这里，党员们接受了一次深刻的党性教育和精神洗礼。

大家纷纷表示，将以此次警示教育主题党日活动为契机，把共产党八路军太行精神与当前正在进行的党纪学习教育结合起来，深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，把遵规守纪刻印在心，内化为言行准则，切实做到知敬畏、存戒惧、守底线，以自身正、自身硬、自身廉带领广大职工群众为尖山智维中心各项工作高质量发展做出新贡献。